

济宁科学家讲座走进高新区第二中学

与恐龙“隔空对话”，学生增长见识

本报济宁10月20日讯(记者 王博文) 18日,济宁科学家讲座在高新区第二中学开讲,中科院老科学家科普团成员、中国古脊椎动物学家李建军教授以《恐龙灭绝原因探讨》为主题,为学生做了精彩的讲解,带领孩子们进行了一场与恐龙的“隔空对话”。

讲座中,李建军教授用通俗易懂、幽默风趣的语言,结合大量的图片和视频,声情并茂地讲述了恐龙起源、恐龙进化、恐龙化石、恐龙灭绝等知识,带领孩子们从新认识恐龙,了解恐龙的“前世今生”。

在讲授过程中,现场气氛十分活跃。李建军教授与在座学生进行交流互动孩子们热情高涨,时而凝神静听,时而欢呼雀跃,李教授的报告赢得全体师生阵阵掌声,也为学生们打开了一扇认识史前动物的大门。

“听了李教授的科普课,我学到了很多书本上学不到的内容,感觉很有意思。”初三四班学生耿梦瑶在听完讲座后心情十分激动,她说,有机会在校园里与科学家面对面,是一件十分有意义的事,不仅开拓了她的视野,激发了她对科学的兴趣,在今后的生物学习过程中也将起到一定的帮助作用。

据了解,2019年以来,济宁科技馆已成功举办科技讲坛近30场,为10000余名在校师生,3000余名市民带去了丰富的科普盛宴,有利推动了高新区乃至全市青少年科普教育工作。下一步科技馆还将定期举办类似科普活动,增进馆校合作,带着科普走进师生身边。



讲座现场,孩子们听的认真。本报记者 王博文 摄

相关链接

科技馆周末活动多,市民好评频频点赞

本周末,济宁科技馆为市民备上了精彩纷呈的科普盛宴,吸引不少市民前来参加。

19日下午2点半,科学实验秀在三楼实验室准时上演。科技馆工作人员打破上课理念,直接动手操作。通过生动有趣的小实验向大家展现科学的原

理,孩子们则在小实验中脑洞大开,发挥无穷的想象力,活动受到不少家长孩子的好评与点赞。

此外,会说话的展品、小小发明家、魔方课程等工艺活动也与市民一见面,带市民度过一个愉快的周末生活。

错过活动的市民不要着急,下周活动同样精彩纷呈,市民可关注科技馆微信公众平台(济宁高新区科技中心)提前了解更多活动详情。此外,科技馆当天的所有活动,都将通过馆内广播提前通知,为市民提供一个良好的参观游览体验。

本报记者 王博文

济宁高新区举行首届少先队鼓号操大赛

6支鼓号队杀入决赛展技艺



朝气蓬勃的队员们。本报记者 王博文 摄

本报济宁10月20日讯(记者 王博文) 16日,济宁高新区纪念中国少年先锋队建队70周年首届少先队鼓号操大赛在济宁海达行知学校开赛。经过层层选拔,共有来自区内的6支鼓号队进入大赛决赛,并在现场进行了精彩的鼓号操展示。

当日,伴随着庄严雄壮的国歌声,大赛正式拉开帷幕。随后,济宁学院附中教育集团高新区校区鼓乐队、济宁学院附小冠亚校区鼓乐队、济宁海达行知学校鼓乐队、济宁高新区崇文学校鼓乐队、济宁学院附小科苑

校区鼓乐队、济宁孔子国际学校鼓乐队等6支队伍依次登场进行展演。他们迈着自信的脚步,踩着整齐的鼓点,在嘹亮的号声中,展现少先队员的青春与活力,赢得了在场观众的阵阵掌声。

比赛中,6支参赛队伍以原地演奏、行进演奏、编队表演等形式,演奏了多首少先队鼓号队总谱曲目。曲目衔接恰当、队伍变换流畅,各代表队精心编排的“70”“笑脸”“花朵”等图案让人印象深刻,展示了广大少先队员朝气蓬勃、奋发向上、健康成

长的精神风貌。

比赛结束后,出席活动的领导为各代表队颁奖,颁发最佳演奏奖、最佳艺术奖、最佳风采奖、最佳团队奖、最佳创新奖、优秀组织奖等多项大奖。

通过少先队鼓号操大赛的举办,少先队员用激昂的鼓乐、整齐的队伍、响亮的口号,充分展示了新时代少先队员风采,用鼓号操这种少先队员独有的活动形式表达了少先队员对伟大祖国和少先队组织的热爱之情,以实际行动献礼中国少年先锋队建队70周年。

现场直播全省旁听庭审 济宁高新区设立分会场

本报济宁10月20日讯(记者 孔茜 通讯员 张歌) 17日,全省行政机关负责人旁听庭审活动视频会议召开。济宁高新区设分会场收听收看会议实况,进一步提高国家工作人员法制思维意识和法治素养,提升依法行政意识和行政执法水平。

当日,在济宁高新区人民法院五楼会议室内,区直各部门分管负责人、各街道党工委副书记有序落座。通过现场直播,参会人员观看旁听了一起违法占用耕地行政诉讼案件庭审的全过程,省高院行政庭法官对该案的事实认定、法律适用等进行了点

评讲解。

据了解,会上要求各级各部门要提高思想认识,切实增强做好行政应诉工作的责任感,深刻理解和行政应诉工作的重要意义,抓住领导干部“关键少数”,加快推进“放管服”改革,完善依法科学民主决策机制,贯彻落实行政执法“三项制度”。要健全完善行政争议多元化解机制,发挥行政复议、行政调解等制度优势。要切实提高行政应诉工作质量,重视行政应诉工作,提高行政机关负责人出庭应诉力度,不断提高依法行政水平,从源头上减少行政争议发生。